

韦韬率太原市党政代表团赴杭州考察招商

出席招商引资推介会并致辞

本报杭州讯(记者 殷雪莺 梁涛)3月26日至28日,省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团赴长三角地区的杭州市访企招商,分别与海康威视董事长陈宗年,传化集团董事长徐冠巨,阿里巴巴集团副总裁陶雪飞、阿里云智能中国区总裁黄海清,浙能集团总经理刘盛辉,杭开集团董事长邵建雄举行工作会谈,出席招商引资推介会并致辞。市领导卢秋生、裴耀军、王剑峰、李永强参加。

海康威视是一家专注智能物联网技术创新的科技公司。在总部展示中心,韦韬听取企业核心技术和城市治理应用等情况介绍,希望双方在推动产业数字化转型、建设新型智慧城市、打造智能矿山等方面深化合作,实现互利共赢。阿里巴巴集团是全球知名的互联网科技领军企业。在企业总部,韦韬详细了解集团发展历程、愿景和云计算开发等情况,希望双方在数字政务、智慧

文旅、乡村振兴、电子商务等方面共同探索技术应用新场景,推进数字经济与实体经济深度融合。传化集团是集化工、物流、农业、科技城和投资于一体的多元化产业集团。韦韬走进企业展厅,听取企业历史、业务构成、战略规划等介绍,希望企业把太原作为重要战略支点,做大做强公路港,大力发展战略新业态,联手建设太原陆港型国家物流枢纽。

座谈中,韦韬代表太原市委、市政府感谢各家企业给予太原经济社会发展的关注支持。他说,太原历史文化厚重、工业基础雄厚、创新资源集聚、交通区位优越、发展势头强劲,是一座有基础、有活力、有前景的宜居宜业宜游之城。当前,全市上下正在深入贯彻习近平总书记关于发展数字经济的重要论述和考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委部署要求,强龙头、延链条、建集群,统筹推进数字产业化、产业数字化、

数据价值化、治理数字化,奋力培育新动能、竞逐新赛道、塑造新优势。大家都是数字经济领域的行业龙头,科创能力突出,产业布局广泛,与太原有很好的合作基础,双方继续携手发展空间广阔、潜力巨大。希望大家充分发挥技术、人才、平台、资源等优势,拓展合作领域,开发应用场景,加大项目布局,助力我市打造老工业基地数字经济发展“太原模式”。我们将积极支持企业在并发展,竭力提供优质高效服务保障,持续推动双方合作取得更加丰硕成果。企业家对韦韬一行的到访表示欢迎,感谢太原对企业的关心支持,介绍了各自发展理念、业务布局、前景展望等情况,表示对太原未来发展充满信心,将充分发挥自身的品牌优势、技术优势,结合太原的比较优势,找到更多合作的契合点,为太原打造创新高地、产业高地作出更大贡献。在杭期间,韦韬还与浙能集团、杭开集团就新能源、新材料、高端装备制造项目合作进行

了深入交流;太原市政府分别与海康威视、阿里巴巴集团、传化集团签订战略合作协议。

3月28日上午,我市在杭州举行“锦绣太原 扬帆起‘杭’”招商引资推介会,200余位企业代表齐聚一堂。在与签约企业代表座谈后,韦韬发表了热情洋溢的致辞,向广大企业发出了投资太原的诚挚邀请。会上,太原市政府作了招商政策、文旅资源推介,小店区、晋源区、娄烦县和重点企业代表云时代分别作了招商推介,杭州企业代表阿里巴巴发言。随后举行了合作项目签约仪式,在韦韬等与会人员共同见证下,22个项目进行了现场签约,涉及高端装备制造、新材料、绿色能源、信息技术、现代服务业、现代都市农业等领域,总投资266亿元。

市直有关部门、各县(市、区)、开发区主要负责同志,部分企业代表赴杭州参加有关活动并同步开展招商对接。

韦韬拜会浙江省委常委、杭州市委书记刘捷

本报杭州讯(记者 殷雪莺 梁涛)3月28日,山西省委常委、太原市委书记韦韬在杭州考察招商期间,专程拜会浙江省委常委、杭州市委书记刘捷,就推动两市交流合作进行工作会谈。杭州市领导朱华、孙旭东,太原市领导卢秋生、裴耀军、李永强参加。

刘捷代表杭州市委、市政府对太原市党政代表团表示欢迎,简要介绍杭州经济社会发展情况。他说,当前,杭州正深入贯彻党的二十大精神,坚持创新驱动发展,高水平重塑全国数字经济第一城,努力创造共同富裕美好生活,加快打造世界一流的社会主义现代化国际大都

市。希望学习借鉴太原改革发展的宝贵经验,深化两地产业合作,推动形成更多互利共赢的发展成果。

韦韬对杭州近年来经济社会发展成就表示赞誉,简要介绍太原经济社会发展情况。他说,当前,太原正深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示

精神,按照山西省委部署,加快建设国家区域中心城市,引领带动山西中部城市群高质量发展。杭州历史悠久、人文荟萃、活力四射,正加快打造中国式现代化的城市范例。希望双方在数字经济、城市治理、文旅融合等方面加强交流沟通,促进互学互鉴,共同推动两市高质量发展。

全市医疗保障工作会议 锁定九项重点 优化医保服务

本报讯(记者 刘涛)3月28日,全市医疗保障暨党风廉政建设工作会议举行。今年,我市锁定九项重点工作,持续健全完善医保政策制度体系,不断提升医保信息化建设水平,全面优化医保管理服务能力,努力打造人民满意的太原医保。

缩小省市职工医保待遇差距

按要求继续做好提高居民医保人均财政补助标准和参保缴费工作,深入实施全民参保计划,全市居民医保参保率稳定在95%以上;持续健全职工医保门诊共济保障机制,做好个人账户家庭共济和全面实施门诊统筹制度,完善参保职工常见病、多发病门诊保障机制,精准补齐门诊保障短板;不断丰富药品“双通道”管理机制,7月1日起,实现电子处方流转,将常见病、慢性病用药纳入“双通道”管理,提升省城人民购药便捷度和可及性;逐步缩小太原市职工医保与省直医保待遇差距,实现省、市医保同类型参保人群同城同待遇。

药品“团购”不少于600种

今年,全面落实国家、省以及省际联盟组织开展的药品和医用耗材集中带量采购中选结果,落地实施带量采购的药品不低于600种,医用耗材不低于20种,积极开展太原-晋中-忻州-吕梁四市联盟低值医用耗材集中带量采购工作,落地低值医用耗材不低于40种,年内实现市域内公立医院集采药品采购使用全覆盖。

异地就医直接结算率要达75%以上

完善异地就医结算机制,实现住院费用异地就医直接结算率达到75%以上,每个县(市、区)60%以上定点医药机构要开展普通门诊费用异地就医直接结算服务,45种门诊慢特病省内异地就医均可直接结算,并探索推行跨省异地就医自动备案服务。

打造线上线下医保便民支付体系

今年,我市将打造线上线下充分融合的医保便民支付体系,推进医保电子凭证、移动支付和电子处方的落地应用。丰富医保电子凭证应用场景,年内实现两定机构医保电子凭证在就医购药环节的全流程应用占比达80%以上,医保电子凭证激活率达72%、结算率达到50%以上;全市二级及以上定点医院均支持使用医保移动支付,同时探索开展零售药店医保移动支付,全市医保移动支付结算率达到30%以上;三级定点医院全部接入医保电子处方中心;定点零售药店医保电子处方结算占比达到10%以上。

异地联网结算定点医疗机构增加400家以上

积极助力山西中部城市群暨忻州经济一体化发展。不断扩大开通异地联网结算定点医药机构范围,在去年已开通495家定点医疗机构和2001家定点零售药店异地联网结算基础上,增加400家以上定点医疗机构和250家以上定点零售药店开通异地联网结算,为山西中部城市群参保患者提供更为便捷的就医购药直接结算服务。

我市居民健康素养水平持续提升

本报讯(记者 刘涛)3月28日,记者从市卫健委获悉,2022年,太原市居民健康素养水平达到25.50%,比2021年提升2.17个百分点,高于全国平均水平,符合国家、省对健康素养水平提升指数要求。

有关监测结果显示,2022年全市居民健康素养水平为25.50%,城市居民健康素养水平为31.86%,农村居民健康素养水平为22.17%。在人口学特征方面,男性健康素养水平为26.19%,女性健康素养水平为24.87%,男性高于女性。从年龄结构看,15岁至24岁健康素养水平为28%;25岁至34岁健康素养水平为30.05%;35岁至44岁健康素养水平为36%。



3月28日,迎泽区双北社区组织居民制作青团,传承清明习俗,构建和谐邻里关系。张昊宇 摄